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Comune di Castellucchio (Mn) 

 
VERBALE DELLA CONFERENZA TECNICA 

SULLA VALUTAZIONE AMBIENTALE STRATEGICA (VAS) 
PER IL PIANO DI GOVERNO DEL TERRITORIO 

 
Il giorno 25.07.2009 alle ore 9,30, si è riunita in prima seduta la Conferenza tecnica sulla Valutazione Ambientale 
Strategica (VAS) per il Piano di Governo del Territorio, presso il Teatro Comunale S.O.M.S. in Piazza Pasotti nel 
capoluogo, per la presentazione del documento di Scoping. 

Alla conferenza sono presenti i Sigg.: 

� Ing.Romano Monicelli  Comune di Castellucchio  Sindaco 
� assente  Regione Lombardia/S.T.E.R.   

� assente  Provincia di Mantova   
� Ing. Giovanni Visioli  Comune di Curtatone  Assessore 

� assente  Comune di Gazoldo degli Ippoliti   
� Avv. Carlo Alberto Malatesta  Comune di Marcaria  Assessore 
� Arch. Fabrizio Gatti  Comune di Marcaria  Tecnico 

� assente  Comune di Rodigo   
� assente  A.S.L.   

� assente  A.R.P.A.   
� assente  Regione Lombardia/D.G. Ambiente   

� assente  Sopr. Beni Architettonici   
� assente  Consorzio di Bonifica Sud Ovest   
� assente  Cons. Bon. Alta e Media Pianura M.na   

 
Alla conferenza sono presenti altresì l'autorità procedente e competente Geom. Milena Grespan ( tecnico 
comunale) e l'Ing. Giuditta Squassabia urbanista incaricata della stesura del piano. 
Sono presenti inoltre il Vice Sindaco del Comune di Castellucchio Enrico Delvò, l'Ass. Mario Pieropan e il Dott. 
Renzo Saccani. 
Il Sindaco Dott. Ing. Romano Monicelli apre la seduta, portando il saluto dell'Amministrazione Comunale e 
introducendo i lavori della mattinata. 
La parola poi passa all'ing. Squassabia che illustra il documento di Scoping a partire dalle metodologie di analisi e 
impostazione dello strumento, passando poi gli aspetti di carattere ambientale specifici del territorio, per arrivare in 
fine agli obbiettivi della P.A. da perseguire nel P.G.T.. 
Al termine della presentazione intervengono l'Ing. Giovanni Visioli (Comune di Curtatone) che esprime parere 
favorevole in relazione all'analisi del documento di Scoping apprezzandone in particolar modo gli obbiettivi di tutela 
e salvaguardia del territorio rurale e condividendone di massima gli obbiettivi generali esposti e l'Avv. Carlo Alberto 
Malatesta (Comune di Marcaria) che esprime a sua volta parere favorevole al documento di Scoping  auspicando 
tra i comuni contermini il necessario coordinamento finalizzato ad un  corretto e organico sviluppo delle frazioni in 
comune. 
 
L'ing. Squassabia da atto che A.S.L., A.R.P.A., Consorzio di Bonifica Alta e Media Pianura Mantovana e 
Soprintendenza per i Beni Architettonici e del Paesaggio impossibilitati a presenziare, hanno inviato una memoria 
che allegata al presente verbale ne costituisce parte integrante. 
Il presente verbale redatto in duplice copia viene depositato presso l'ufficio tecnico comunale e chiunque potrà 
prenderne visione nei tempi e modi indicati dalla legge. 
Si allega altresì registro presenze della prima Seduta. 


